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Передплата
иа «РУСЛАМ А» виносить: 

в Австряї:
га  цілий рік .• .. .. 20 кор. 
ла піп року . 10 кор>
па чверть року .. 5 кор.
г : ліісякі, . . 170 кор.

За ’-рані;цею:
и цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке висло по 10 сот.

«Варр.еш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а  н о в и х  псаяьмів М. ІІІашкевича.

Бихадить у Льввві іцо дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о'Іа Г°Д- пополудня.

Редакцію, адміиїстрация і 
експедяцпв «Русланк» під 
ч. 1. пл. Д»к6равског8 (Хорун- 
щкик). Експедицпя місцева 
в А ґ с н ц н ї  С .0К 0Л 0В С К 0Г 0 в  
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Рекли мацні иеопечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена но ЗО сот. 
від стоічки.

значили ми, що кождого часу дуже ра
до зробимо місце для обговору сего 
важного питаня. Справді бо сумно 
і соромно, що передовсім наше духо
веньство, котре творить таку переважну 
часть рускої інтелїґенц ї, не має справ
дешньої орґанїзациї, що оно, котре 
з природи і з становища свого поклика
не до проводу широких верств наро
дних, з котрими прямо стикає ся і для 
котрих посеред них трудить ся, не має 
тісної і нинїшним вимогам відповідної 
орґанїзациї, що оно хоч так численне, 
так мало бере діяльної участи, так ма
лий має вплив на просьвітну, наукову, 
суспільну і взагалі культурну роботу по
серед руского народу. Коли звернемо 
бачність на перші часу наших народних 
відродин в половині XIX ст., зустрінемо 
ся там майже виключно з іменами сьвя- 
щеників, на ниві просьвітній, літературній, 
науковій. Не можна заперечити, щоб 
і нині нд тих полях не зустрічали ми 
імен наших сьвящеників, але се рідкі 
на жаль одиниці в порівнаню до за
гального числа духовеньства. Не гово
римо вже про сьвітскі галузи письмень- 
ства і науки, алеж і на ниві богослов- 
ского письменьства і науки так мало ба
чимо робітників духовних.

Напрям розвитку нашої сусіїільности 
в останних часах повинен приневолити 
не лише сьвящеників, але й сьвітску 
інтелїґенцию, зріло і поважно призаду- 
мати ся над потребою такої роботи, ко
тра би обезпечила рускому народови 
здоровий розвиток і то скажемо прямо:

Потреба орґанїзациї.

(х )  Недавно нерепечатали ми в ці
лості! статю з 4. ч. часописи »Нива« п. 
з. >Чи потрібна нам орґанїзация,* а се- 
годня хочемо від себе подати деякі за
мітки в сій для руского народу много- 
важній справі. Передовсім однак прине
волені ми спростувати похибку »Ниви«, 
мов би то доси ніхто не виступав з кон
кретним начерком такої орґанїзациї 
і мовби то не було доси такої часописи, 
в котрій би можна було обширнїйше 
і основнїйше обговорити сю справу. При
гадаємо, що вже в 90-их роках м. ст. 
був зроблений почин до такої орґанїза
циї, відбув ся з'їзд і засновано тоді 
»Руско-католицкий Союз*, одначе наше 
духовеньство не піддержало як слід сих 
змагань. Не хочемо тут підносити доко
рів, бо нам розходить ся о дійсне ося- 
гненє цїли а не о критику. Пригадаємо 
також, що як раз наша часопись була 
кождої хвилі готова відступити свої 
стовпці для обговору важних сучасних 
питань церковно-народних, суспільних 
і політичних, відкликувала ся до кругів 
нашого духовеньства і що відзивали ся 
в нашій часописи деякі голоси з тих 
кругів і про потребу орґанїзациї, але сї 
голоси були одиничними, до конкретно
го діла не доходило задля звичайної 
рускої отяжілости або байдужноети.

Тимто радо витаємо новий почин, 
який дала »Нива« своєю статею, в на
шім дневнику перепечатаною, а тим за

н а  х р и с т и я н ь с к и х  і ч и ст  о-н а р о- 
д и х  о с н о в а х .

Очивидно, що не можна сподївати 
ся, щоби вся руска інтелїґенция, духо
вна і сьвітска пристала до такої орґанї
зациї — не пристануть до неї ті, котрі 
хотїлиб утопити наш нарід в широкім 
»русскомт«* морі, а також і ті що ба
жають розплисти ся у всесьвітній сус
іїільности. Але одних і других можемо 
безпечно лишити на боці і ми певні, що 
таких, котрі ані в оден, ані в другий 
бік не простують, найде ся яще дуже бо- 
гато.

Що доси така орґанїзация не уда
вала ся, то причина лежала в тім, що 
не було щирого і ревного гіособлюваня 
з боку міродатних духовних чинників, 
або що було намаганє до орґанїзациї ви
ключно станової, або тзв. кастової. Нині 
сама »Нива« подає думку, щоби до та
кої спільної роботи втягати також сьвіт
ску інтелїґенцию. Се щаслива думка 
і на наш погляд, доведе до доброго у- 
спіху.

Не поділяємо однак сумніву висло
вленого Н и в о  ю, що тривка відразу, 
з иринятою певною проґрамою орґанї
зация не поведе ся і що треба починати 
в менших кружках на взір нїмецких со- 
цияльних конференцію. Навпаки думаємо 
що можна уложити певну проґраму, зі
бравші наперед тїснїйший кружок ду
ховної і сьвітскої інтелїґенциї, а сей 
кружок винайде в цілій сусіїільности 
дальші сили, котрі до роботи приста
нуть. Христос не відразу зібрав всіх а-

Критичні замітни.
Ніхто не повірить, як у нас трудно 

о сумлінну критику на яку небудь писа
ну працю. Ще до наукових праць є фа
хові люди: історичну працю дають оці
нювати історикови, математичну — мате- 
матикови, але писати рецензиї на беллє- 
тристику вільно у нас всякому недоваре
ному студентови, що не має понятя про 
техніку письменьску. Єму »не подобає 
ся« і спокій голові — маєш рецензию! 
А ще як »критик* додасть троха безпід
ставних наїїасгий, ніби, бистроумних, а 
по правді ідиотичних дотепів, о таку 
рецензию надрукує і »Літ. наук. Вістник*, 
особливо коли діло йде про чоловіка, не 
приналежного до редакциї та до кружка 
взаїмного величаня...

Наші читачі знають повість Мако- 
вея « Я р о ш е н к о * ,  бо друкувала ся у 
нашій часописи. Ся повість має — як

усяка людска робота свої хиби, але 
має без сумніву також свої добрі сторо
ни — і річию сумлінної критики було би 
виказати для добра автора і читачів 
одно і друге. Від когож би передовсім 
треба сподївати ся такої критики, як не 
від нашого »Лїт. наук. Вістника*?! Тим- 
часом саме у тім »поважнім< місячнику 
повірено оцінку »Ярошенка« якомусь 
молодикови, котрий так собі з легкої 
руки »махнув< рецензию, зовсім не дба
ючи про те, що виставив сам собі пре
погане сьвідоцтво крайної несумлїнности.

Передовсім добачив сей »критик* в 
цілій повісти не иншу тенденцию, тілько 
»Ляхів гудьмо, але з Ляхами будьмо*. 
І єму очивидно не поможе пригадувати 
цілий хід повісти, що показує крайну 
невдячність Поляків за добру прислугу 
козаків, не поможе поясняти уступами 
з повісти, за що і серед яких обставин 
помагав Сагайдачний Полякам — шанов
ний критик безцеремонно скривить цілу 
тенденцию і вмовить в читачів щось та

ке, як в жида хоробу. Що єму то шко
дить ?

А далі, замісць порівнати повість з 
історичними жерелами, замісць вдумати 
ся, як автор визискав і зрозумів ті же- 
рела і чи мав яке право так сказати, а 
не инакше, критик »Л. Н. Вістника* жу
рить ся найбільше тим, що Ярошенко 
мусить їсти і пише дотеп, оснований ка 
брехні. Такі рецензій зовсім не до лиця 
анї »Л. Н. Вістникови* ані тим ученим, 
що єго редаґують —  тим більше, що 
один з них признав сам авторови пре
мію.

Ми подаємо далі передруком з 22. 
ч. »Буковини* одиноку доси сумлінну 
оцінку »Ярошенка«, написану д-ром М. 
Кордубою, | а  від себе звертаємо увагу 
на се, що добру прислугу критиці зро
бив би той, котрий би сконстатував по 
правді, як ся повість подобає ся моло
дїжи, бо автор, як знаємо, призначив єї 
передовсім для молодїжи. Пригоди Яро
шенка, що для старших можуть бути



постолів і учинків. Але не треба сподї- 
вати ся, що приєднає ся всіх, не треба 
бояти ся роздвоєпя, бо до орґанїзациї 
треба приєднувати людий на виразних 
основах християньско-католицких і щи
ро-народних, та не треба відкладати 
справи в довгий ящик, а брати ся зараз 
до діла, поки ще час!

Учительскі семінариї.
З огляду на задумувану реформу 

семінарий учительских помістили ми бу
ли 1904 р. декілька уваг п. з. «Кілька 
слів о семінариях учительских». Справа 
реформи затихла була на якийсь час. 
В сім році входить ся справа на поря
док дневний а з'їзд професорів і учите
лів семінарий учительских зі всіх країв 
Долитавщини має дораджувати до введе
на змін як в орґанїзацийнім статуті, так 
і в плані научанн.

На чолі приготовляючого комітету 
стоїть др. Кароль Риґер, краєвий інспек
тор в Відни, котрий веде підготовляючі 
праці і зладив план з розкладом і вимі
ром годин на поодинокі предмети.

Предмети, над якими зїзд радити бу
де, ділить ся на 10 ґруп.

I. ґрупа обнимає: 1) Засади і час 
треваня образованя учителів шкіл народ
них. 2) Іспит зрілости. 3) Найвисше чи
сло учеників. 4) Предмети науки взагалі. 
Порядок їх. Число годин. Взаїмні відно 
сини і точка тяготи цїлости. 4) Чужа 
мова, яко обовязковий предмет науки. 
5) Мови чужі, яко надобовязкові пред
мети. Стенографія. 6) Доцент лїкарский. 
Шкільний лікар.

II. ґрупа. 1) Образованє учеників перед 
вступленєм до семінариї учительскої. У- 
словини принятя. Вступний іспит. Вік і 
диспенза від віку. Приготовавча кляса.

2) Клясифікация. Сьвідоцтва. При
писи карности. Дисциплінарні кари. Сти- 
пендиї ітп. Конференциї учительскі.

III. ґрупа. 1) Фахове, педаґоґічне о- 
бразованє взагалі. Вимір часу. Материя- 
ли. Наступство предметів. Лектура. 2) Спе- 
цияльна методика. Практика шкільна. 
Письменні заданя і омовленє їх з кан
дидатами. Комбіновані лєкциї.

менше цікаві, на молодих можуть роби
ти зовсім инше вражінє. Досьвід, зро
блений нами в кількох випадках, доказує 
се. Бо коли вільно старшому читачеви 
бути »чисто субєктивним* в осуді, яке 
вражінє робить загалом яка небудь по
вість, то таке саме право без сумніву 
можна признати й молодшим.

Др. М. Кордуба оцінює в той спосіб 
повість Маковея:

За історичний підклад для своєї по
вісти взяв д. Маковей хотиньску війну 
з 1621. р., де Польща і козаки зміряли 
ся вперве в поважнім бою з наймогут- 
нїйшою державою тодїшної Европи, з Ту
реччиною. Небуденність самої події, ро
мантична обстановка війни, інтересні епі
зоди борби з ужитєм всіляких хитрощів 
тогочасної тактики подають пригожу те
му до літературного оброблена. І повість 
д. Маковея не перша проба на тім поли. 
Вже в найблизші літа по самій події 
повстає ціла низка мемуарів, записок,

IV. ґрупа. Материял і розкладі Галичині виявить ся конечність з'їзду у-
материялу, письменні вправи, приватна 
лектура, а іменно: 1) з викладової мови, 
ґеоґрафії і істориї, 2) з язика нїмецкого 
в закладах нїмецких, 3) з чужих язиків, 
4) материял і проче з математики, 5) ма
териял і проче з істориї природи, госпо
дарства (огород шкільний), фізики, 6) ма
териял і проче з рисунків і калїґрафії. 
Вистава рисунків в Відни, 7) діли музи
ки, 8) ґімнастика. Забави молодежи. Ин- 
ші фізичні забави.

V. ґрупа. Дальше образованє учите
лів народних (окружні конферециї учи
тельскі), іспит кваліфікацийний.

VI. Образованє і іспитУчител1в шкіл 
видїлових.

VII. Становиско і службові відносини 
учителів вправ, а іменно: службове за- 
нятє, обовязуюче число годин, пенсия, 
ранґа, час служби, вчислюванє часу служ
би і годин.

VIII. ґрупа. Становиско і службові 
відносини учителів головних, а іменно: 
заводове образованє і квалїфікация, даль
ше образованє, обовязкове число годин, 
визначуване часу служби і годин та 
другі занятя.

IX. ґрупа. Специяльні потреби жень- 
скйх, учительских семінарий, огород 
ручні роботи.

X. ґрупа. Часописи, ведене звіту 
підчас з'їзду, справозданє.

З наведеної проґрами бачимо, що 
обняла не тілько потреби самих семіна
рий учительских, але також дальше о 
бразованє учителів шкіл народних, та о- 
собисті відносини учителів школи вправ 
і головних.

Проґрама ся обнимає справи загаль
ні, а введене їх може вплинути корисно 
на теоретичне і фахове образованє учи
телів, але побіч тих суть і справи сего 
рода пр. плин наук, вимір часу на по
одинокі предмети, котрі можуть знайти 
нриміненє в тих закладах, де є лишень 
одна мова викладова, инший же розклад 
мусить бути в семінариях східно-галиц- 
ких з огляду на їх утраквістичний ха
рактер.

Зїзд учителів семінарий учительских 
може мати і сей успіх, що і у нас в

історичних оповідань про хотиньску вій
ну, з яких особливо визначають ся днев- 
ник Івана Остророґа, записки ГІрокопа 
Збіґнєвского і з белетристичним закроєм 
написане оповідане Якова Собіского. Сю
ди належить звісна поема Вацлава По- 
тоцкого, що вважала ся сучасниками 
чим-то в роді народного епосу. Навіть 
сербско-раґузаньский поет Ґундулїч хі- 
снує ся сими подіями у своїм епічнім 
стихотворі »Осман«. З новійших часів 
маємо історичний роман Д. Л. Мордов- 
цева »Сагайдачний« і кілька історичних 
розслїдів про події під Хотином з р. 
1621., між ними простору моноґрафію 
гіроф. Третяка: »Нізіогуа \уо)пу ейосіга- 
вкіе]«. (Бхуоау 1889).

(Далі подає критик короткий зміст 
повісти, котрий ми опускаємо, бо сама 
повість відома нашим читачам).

(Дальше буде).

чителїв семінарий галицких, на котрім 
можнаб обговорити неодну важну і пекучу 
справу. Зїзд учителів семінарий галиц
ких, що відбув ся з огляду 25-лїтного 
ювілею істнованя сих заведень, виявив 
жизненість і вже тоді вказувало на по
требу частїйших з'їздів. Днесь від сего 
часу минуло 10 літ, число семінарий 
зросло, число учеників подвоїлось, су
спільність ставить до учителів народних 
що раз більші вимоги, тож неминуча по
треба обговорена не одної справи зі сто
рони фахової.

На разі обмежаємось до короткого 
зареєстрована сеї справи а повернемо до 
неї в своїм часі, бож уважаємо ю за 
справу першорядної ваги з огляду на 
приспособленє кандидатів стану учитель- 
ского для потреб народу.

Самбірскиіі.

Політичний огляд.
Н а  У г о р щ и н і  правительство перший 

раз заказало национальні торжества в дни 15. 
с. м, яко річницю вибуху революциї в 1846. р., 
яку в цілій Угорщині обходжено завсїгди як 
всенародне сьвято. Як сей день перемине на 
Угорщині — се дуже непевне, бо підем патри- 
отичних чувств угорских з вельми високий. 
Онодї на запрошених Графинею Андраші схо
динах аристократок, по палкій промові одної 
з них, зложили присутні пані всі дорогоцїнно- 
сти, язі мали на собі, на річ опірних урядни
ків мунїціпій, так що складка винесла відра
зу пів мілїона корон. За сим приміром пішли 
також аристократки на провінциі, а вартість 
зложених на сю ціль дорогоцїпностий вино
сить кілька мілїонів. Се все має бути продане 
в Парижи, щоби віденьским ювілєрам не да
ти заробити. Веде ся також аґітация між тор
говельними та промисловими кругами, щоби 
зірвати всякі торговельні зносини з Віднем і 
тим способом, на економічнім поли шкодити 
Австриї.

К о н ф е р е н ц и я  в А л ь ґ е з і р а с  іде 
душе тупо, головно з причини Німеччини, яка 
пе хоче признати жадних особливих прав і 
завдань Франциї анї Іспанії на північнім по
бережи) Африки, а бажала би усю політику 
супротив Марока поставити на чисто інтер- 
национальній стопі. З  сеї причини УоззізсЬе 
2і». виступає остро против Італії за єї пове
дене на конференциї. Заступник єї Вісконті 
Веноста учинив все, — каже півофіцияльний 
орґан — щоби підкопати позицию Німеччини. 
В сих услівях дальше оставанє Італії в три- 
державнім союзі є без вартості), тож треба 
згодити ся на слова, висказані ґр. Більовом, що 
тридержавнии союз перестав вже бути конеч- 
ностию“. Однак сї гніви не поможуть ізольо
ваній Німеччині і остаточно нїмецкі делегати 
згодять ся на то, щоби Франция і Іспанія 
взяли на себе полїцию в Марокко. Заступни
ки Франциї виготовили вже проект поліцаї 
зложений з пять параграфів, котрий постано
вляє: На жадане султана буде утворений кор
пус полїцийний з музулманьских Мароканцїв 
під францускими і іспаньскими інструкторами. 
Потрібну на то суму дасть банк державний. 
Число полїцистів не сьміє виносити більше 
як 2500, а не менше я к ’2000 мужа. ІІолїция 
має бути так розділена на поодинокі порти, 
що в них буде стояти по 200—500 мужа. Най
більше число француских і іспаньских офіци- 
рів має виносити 16, а підофіцирів 15. Також 
і Австро-Угорщина гіредложила свій проект 
зложений з 8 параграфів.



Н о в и н к и .
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Я 4мовиразу не впливають на"{д.$Саксаганьского
й його трупа якЗі^ранїйш зветь ся »малорус- 
скою»... З  сего приводу одескі україньскі 
громади — стара і молода — протестували 
навіть на сторінках »Одесск. Нов.«, але для 
д. Саксаганьского то байдуже! Йому очеви
дно краще зоставатись »мало-русским арти
стом*. Що за прихильність така у сьвідомого 
україньского артиста до наданого нам уря

мнату, в котрій спав сьвященик, станула під 
дверми, котрими мав увійти опришок і силь
но їх підперла. Помимо голосного крику, зло
дій силував ся дістати до комнати, але не 
міг. Служниця своєю сьмілою обороною зи- 
скала тілько часу, що сьвященик міг утечи 
з житем, а відтак сама утїкла. Опришок же 
найспокійнїйше вже без ніякої перешкоди 
вийшов, забираючи з собою добичу.

- Смерть 1219 гірняків. В Куріє у Франциї

— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Ва- 
силия, Нестора; римо-кат.: Розини і Фридр.—
В с е р е д у :  руско-кат.: Евдокії м.; римо-кат.: 
Матильди.

— Репертоар „Руского народного Театру" у
Львові. (Саля „.І ай СНагигіт" — ул. Верн- 
штайна).

Ві второк дня 13. с. м. «Наталка Пол
тавка» україпьска оперета в 3 діях, Івана Ко- 
тляревского.

В четвер дня 15. с. м. «Суєта» комедия 
а  4 діях Карпенка-Карого. Виступ її. Занько- 
вецкої.

В суботу дня 17. с. м. «Міщани» сцени 
житя в 3 діях, М. Горкого.

В неділю дня 18. с. м. „Хазяїн" коме
дия в 4 діях, Карпенка-Карого.

Початок представлень о 7. год. вечер.
Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 

К, другорядний на 6 вистав 10 К.
— Віче в Порічу коло Городка відбуло ся 

дня 10. с м. при участи поверх 300 людий, а 
між иншими многих Нїмцїв-кольонїстів. Пред 
сїдателем був селянин Бідний. Про реформу 
виборчу говорили пп. М. Щуровский і В. І е- 
ринович. Віче скликали самі мужики. — В.

— Вістки з закордонної України Вчера дня 
26. ст. ст. лютого в память 45. роковин сме- 
рти Т. Шевченка відправлено в Київі панахи
ду в софійскій катедрі, а вечером виставлено 
в лукіянівскім театрі драму „Невольник“. Гра 
ли аматори під зарядом д. Самійленка. — В 
Полтаві будуть сьвяткувати память Т. Шев
ченка в суботу дня 17. с. м. Програма вечер- 
ниць дуже гарно уложена.

Петербурскій «Странї» доносять з Київа, 
що арештованому в грудни україньскочу пи- 
сателеви Серґієви Сфремови грозить висилка 
до архангельскої або вологодскоі Губернії. Пі- 
дорвапому на здоровлю Єфремови могла би 
ссилка вельми пошкодити.

— З україньских театрів. Дружина пні М 
Квітки під управою Т. Левицкого дав вистави 
в театрі «Пасаж» в Петербурзі. Так директо 
рова, як і управитель є визначними драма
тичними силами. На першу виставу дано «Ма
русю ^Богуславку», яку «Новоє Время» хва
лить надзвичайно, на другу «На громадскій 
роботі» штуку Грінченка, а на трету «Хмара» 
Левицкого. Сей інтересний репертуар підно
сить знаменита гра. Ось іцо пише «Страпа» 
про виставу Грінченкової штуки. Пєса д. Грін
ченка „На громадскій роботі", поставлена 2. 
лютого (6. марця) україньским товариством 
артистів представляє собою новійшу форму 
тенденцийно суспільної драми на україньскій 
почві. Акция збудована на „добрих, старих» 
вмаганях молодого поміщика-інжінера Арсена 
Яноренка ущасливити свою громаду, не зрі- 
каючись, розумів ся, жадними своїми пань- 
скими маєтками (,,Страна“ належить до ра
дикальної праси), кромі хиба істеричности та 
докорів скучаючої на селі жінки. П. Левицкий 
сотворив зі скупого авторского материялу жи
вого чоловіка, виконавши свою ролю з май
стерством та інтензивностию справді талано
витого актора і анї разу не користуючись 
стілько заманливою звичайно перспективою 
«ноеьмішить публику». Не менше удачне було 
виконане ролі Арсена п. Маряненка. Говорячи 
коротко, се чи не одинокий мабуть актор в 
цілій трупі, присвоївший собі засади нової 
школи: не звертати ся цілий час до публики, 
не зазначувати входів і виходів, не прироста
ти до передно'і части сцени і т. д. Задля сего 
п. Маояненко і видавав ся часами живим, 
спавж ним  поміщиком Арсеном серед „вико
нуючих ролї“ акторів. Із жіночих артисток 
визначили ся пп. Лучиньска і Кучеренко. Тов- 
на на сцені була вельми хороша і пригадува
ла до-майнїнґівскі єще успіхи Українців в Пе
тербурзі.

В Херсоні над Чорним морем, як доно
сить »Гром. Думка* в ч. 43., другий та тре- 
тий тиждень великого посту грає „малорус- 
ская« трупа д. Саксаганського. Дивна річ! —

дом прізвища? Тим більше се дивно, що в 
склад трупи входить перший по вартостиІстала ся онодї нечувана катастрофа. В копаль- 
драматичних творів україньский драматург... І ни ВуГЛЯ вибух пожар а від него запалили ся 

— Аматорске представлене в Тернополя у -1 гази. Вибух був такий грізний, що завалило 
строює дня 18. с. м. «Робітничий кружок* в | ся много хідників і присипали утікаючих ро- 
сали «Міщаньского брацтва*. Відограні бу-1 бітників. Хто з робітників не встиг добігти до 
дуть штуки »Настоящі« і «Сердечна месть*. І вентиляторів, згинув з удушеня. В тім часі 
—Аматорске представлене в Н о в і м-С а н ч и І <5уЛ0 в копальни поверх 1606 робітників. З  них 
відбуде ся дня 17. с. м. заходом драмати-1 епасло житє ледви 400, а поверх 1200 згину- 
чного кружка місцевої читальні »Просьвіти« І л0 Ратупкова акция була дуже тяжка, бо ра- 
та при співучасті! пп. Шереметів, бувших а р - |ТуЮчі дуСИЛИ ся в глубинї закопів. Над ко- 
тистів руского театру. Відограна буде наро- пальнею діяли ся страшні сцени, жінки і діти 
дна комедия зі співами й танцями ЯнчукаІ робітників мліли з розпуки. Кордон війска ле- 
»Виховапець«. По представленії? відбудесь І дВИ здержував нанераючі родини погибших.
товариска забава. На запомогу для потерпівших родин прислало

— З Дрогобича доносять, що тамошного І м іиїСТерСТВо 200.000 фр., а синдикат парискої 
старосту Бобжиньского мають перенести до Праеи других 200.000 франків. В цілій Фран- 
Стрия, а на єго місце прийде староста Н оель|цИ1- заряджено складки на нещасливі родини 
з Ланьцута. Перенесене її. Бобжиньского має робітників.
бути наслідком загрози робітників і селян Висиханє від. Ґеольоґічні досьвіди і по-
дрогобицкого повіту, що застрайкують, єсли їм міченя МНогих подорожпих виказують, що 
не буде вільно робити віч в справі виборчої! води на цілій поверхня землі висихають і що 
реформи.—Засуспендованє проф. Бєґановского, 13 деяких звісних до недавня збірників води 
котрий на викладі польского язика в V кл. не ЛИШилось анї сліду. Такі помічена зро- 
Гімн доказував, що ритуальні убийства у Ж и- блено у всіх частях сьвіта. Особливо в Азиї 
дів є правдою, послїдувало по жидівскім ві- від кількох століть висихають води, а пустині 
чу скликанім в тій справі. На вічу в присут- являють ся в тих місцям, де колись була 
ности директора ґімназиї Старосольского у- культура. У східнім Туркестанї перед двома 
хвалено звернути ся до кр. ради шк. о цілко- тисячами літ підсонє було пригоже для люд- 
вите суспендоване Бєґановского, переведене ского поселена, як на се вказують руїни 
слідства в ’справі иніних професорів з анти- міст і монастирів. Тепер житє там неможли- 
семітскими поглядами, дальше ухвалено зро- ве Кітлина Льобінор, що була колись вели- 
бити карне донесене на п. Бєгановского і вне- ким озером, тепер має ледви сліди води. Пу
сти до того інтерпеляцию в державній раді. стиня Тобі є дном колишнього великого со- 

-  З львівскої архіепархії. Канонічну інсти- лоного МОря. Озера Аральске і Каснійске то 
туцию дістали оо.: Северин Наконечний на також останки великого моря. В західній

— Заві-Лдзане і Іван Маркевич на Берло и. части Сибіру озера значно зменшили ся в по-
дательстпа одержали оо.: Василь Владичин в рівнаню з тим, що було у XVIII. столїтю. 
Гущанках, Стефан Головацкии в Збаражи ста-1 Висиханє від є наслідком ледової епохи, що

— Со-рім і Йосиф Марицкий в Млинищах. пошредпла нашу епоху. Значна частина Е-
труднпцтва одержали оо.: Льонгин Туркевич нрОПИ й Азиї була вкрита грубою верствою 
в Сущинї, Тимотей Василевич в Лінійні, Ни- леду, а відтак наслідком таяня величезні ма- 
колай Демків в Бубнищи. Олександер Дикий си води стікали на полуднє, творячи болота 
в Мартинові новім, Николай Кулицкий в Зба- , ТуНдрИ. Тепер води Фінляндці творять одно 
ражи, Іван Пелех в Залізцях нових, Ігнатпй волике озеро, засіяне численними островами. 
Слободян в Петранцї і Михайло Теребушка в ре саме даєсь замітити в Азиї: води Сибіру, 
Ясени. — Крилошаньскі відзнаки дістали оо.: І СЄрЄДНої Азиї, Тибету і в многих иніних місце- 
Ґустав Дроздовский в Кийданцях, Іван Бохень- востях се останки величезних озер. В Аме- 
ский в Красносельцях і Володимир Голїнатий рицї находить ся велике солоне озеро, що 
в ІІІельпаках. — На конкурс з речинцем до постеиенно зникає. Дослідники впевнюють, 
15. марця розписані парохіі: 1) Млинища, дек. щ0 не МИНе пів столїтя, а з озера не стане 
журавеньского, 2) Чепелї, дек. залозецкого, 3) д сл1Ду. Від 1886 р. до тепер рівень того о- 
Мшанець, дек. тернопільского, 4) Збараж ста- зера обнизив ся о 3 ‘/а метра, а річне обни- 
рий і 5) Гущанки, дек. збаражского, 6) Яки - женє виносить ЗО центиметрів. Ґеольоґічні 
мів, дек. буского, 7) Молодинче, дек. ходорів- обсервацій виказали, що рівень моря був но
ского, 8) ВИШНІВЧИК, дек. теребовельского І їлись о 180 метрів висший, як тепер.
9) Підгірцї, дек. стрииского. Страйк помічничого персоналу при дру-

— Небезпечний злочинець. З  Велдїжа ни- карских машинах ще не скінчив ся. В наслї- 
шуть до львівского Ргае^ІаФу: В ночи на 5. док того застрайкували нині складачі в кіль- 
с. М. ВЛОМИВ СЯ через ВІКНО В комірці ЯКИЙСЬ КОх львівских друкарнях.
злодій до латиньского ириходства в Велдіжи. _ Дрібні вісти. Устний іспит зрілости в II
В комірці найшов куфер служниці, розбив І еальні(, школі у Львові відбуде ся 25. мая 
єго і забрав готівкою 200 К, цілий маєток І а не червня, як було оголошене). — В 
дівчини. З  комірки виломав двері до кухні. Др0г0мирчацах коло Станиславова знищив о- 
Однак служниця мала тілько часу, що вспіла гонь 20 селяньских загород. При ратунку ви- 
укрити ся під ліжком. Злодій станув на хви- | значили ся члени „Сокола" з сусїдного Напи
лю над ліжком і тлумлячи ся сказав: »А то кова. — Передпослідної ночи закрали ся зло-
менї добре складає ся, дам я їм лазню, н> Дц на під „Труда" при Ринку, розбили 36 ко- 
одно не вийде з житєм«. Ті слова вислухала лодок д0 скринь і забрали звідтам всі річи і 
налякана служниця. З  кухні, посьвітивши со-1 <5ілє робітниць. — 8Іоию рої. доносить, що Ро
бі на хвилю злодїйскою лямпою. котру м а в |сия намірЯе відступити Німеччині шмат Поль- 
привязану до пояса, війшов вже без пере-1 щ, аж до Вислу. Німеччина мала би заилати-
шкоди до їдальні, там знов на хвильку бли 
снув сьвітлом, завержавіни ся якийсь час 
перед креденсом. Коли сьвітло блисло, до
глянула служниця у опришка револьвер і со
киру II руці. Боячи ся вже не лише о своє 
житє, але й житє сьвященика, дівчина ?вису- 
нула ся зпід ліжка і вбігши другими дверми

ти відповідну квоту.

Посмертні І *  ОПОВІСТКИ.

— 0. Ізан Білиньский, сьвжценик-ювілят 
до канцеляриї, криком «злодії в хаті*, збуди-1 парох в Ілавчу, скалатского деканату, упокоївпише дописуватель — відмінені трохи звер

хні обставини для нашого национального са- ла сьвященика. Відтак перебігши чзрез ко-ся дня 10. с. м. в 89. році житя а в 04. сьвя-
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щеньства. Похорони відбувають ся нині. В. 
є. п.!

— Василь Карпюк, ц. к. судовий офіциял, 
приятель многих україньских товариств, у- 
покоїв ся в Снятинї дня 5. с. м. В. є. п.!

— Омелянна Огоновска, дочка Фелїни з Мед- 
вецких і бл. п. д-ра Омеляна Огоновского, 
бувшого професора львівского університету, 
упокоїла ся дня 10. с.м. Похорони будуть дня 
13. с. м. о 3. год. з дому при ул. Підвале 9 
на личаківский цвинтар. В. ї. п.!

Телеграми
з дня 12. марця 1906.

Париж. Задачі утворена нового кабінету 
підняв ся Сарієн.

Відень. Вчера по полудни устроїли со- 
циялїсти демонстрацийний похід на цен
тральний цвинтар на гріб жертв марцевої ре
волюції. Виголошено бесіди в нїмецкій, чес- 
кій, нольскій і рускій мові.

Петербург. Слідство проти Ген. Штесла 
покінчено. Штесель стане перед воєнним 
судом.

Варшава. В Лоди арештовано 7-ох наро
дних учителів за введене до виклгдів поль- 
скої мови.

Краків. На нині скликано до СоИе^іит 
поушн загальне академічне віче в справі по- 
слїдних подій на львівскім університеті.

Лев Лопатиньский.

Четверта заповідь.
(Ілько  П ащ ак)

драма в 5 діях з гуцульского житя, 
нагороджена на конкурсі' Тов. ім. Котляревского. 

(Дальше).
Я В А 5

7іж, без Гафії.
ІЛЬКО

(здоганяв Варвару і завертав').
А що, Варварко, є?

ВАРВАРА 
{ніби хоче іти).

Ей, дай мені спокій, я нічого не знаю 
Я й забула, що ти мені наказував.

ІЛЬКО.
Хочеш нову згоду робити ? Хиба не ві

риш, що заплачу ?

ВАРВАРА.
Ей, того я не бою ся, бо хто від мене 

таке бере, того я маю в руках.

ІЛЬКО.
Ну, то чогож ти сюда приходила, коли 

не маєш ?

ВАРВАРА.
Та до тебе прийшла, а не до кого ин- 

шого. Тілько, що я тут побачила, то мене 
аж зморозило від страху. Скажи, на що тобі 
мого ліку? — правда, що на дєдя?

ІЛЬКО
{видивив ся на неї з ляком — павза).
Проклята чарівнице! Що ти верзеш язи 

ком, чого я і не подумав гаразд. Звідки се 
тобі прийшло на думку?

ВАРВАРА 
{злобно).

Хотілось би запанувати на дедьовім 
ґрунті? Тоді і панночка довго не вередувала би.

ІЛЬКО.
Мовчи чортова бабо! Як маєш, то дай, 

і більше тебе нїчо не має обходити. Прецінь 
я не хочу від тебе дармо.

ВАРВАРА.
А як яке нещасте скоїть ся, тоді зараз 

мене першу знають і війт і шандар! То мене 
не має нїчо обходити?

ІЛЬКО.
Ту нема жадної небезпечности! Я пер

ший відповідаю за всьо, а тебе видавати не
ма мені жадної користи.

ВАРВАРА.
Але твоя користь в тім, що будеш па

нувати, а я що? — мене хочеш позбути ся 
онтими кількома левами, що?

ІЛЬКО.
Ну, ну, не бій ся стара, як я буду бога- 

тий, то і тобі не буде голоду. Доки твого ж и
тя, ти у мене завеїгди будеш мати на ква
тирку оковитки.

ВАРВАРА.
Ну, памятай-же, абиеь мене не гнав ні

коли від свого двора, як прийду упімвути ся 
за своє! Ти знаєш, що я знаю, а я зможу 
всьо.

ІЛЬКО. .
Може хто надійти ще, а ти тут завела 

бесіду, як на торзі. Давай вже!

ВАРВАРА.
Я ніби то приходила до твоєї матери. 

От, наговорила їй там ріжні баляндраси. А 
з тобою я так, як і не бачила ся і не знаю 
нїчо про тебе. {/Іншим тоном). Оттут маєш 
иерошок у тій шматочці, досипай єго до їди 
так за нюх табаки через дві-три неділя, то 
буде по трохи нидіти і нидіти, доки цілком 
не розболїє і до постелі не положить ся. А 
тоді вже мене покличте знахорювати, я вже 
тобі подам раду, як всьому зробити копець.

ІЛЬКО.
Та що ти! Як я буду подавав до страви, 

коли мене ніколи нема дома! Мені треба за 
раз, за один раз!

ВАРВАРА
(покрутила головою).

То дуже небезпечно, видасть ся!

ІЛЬКО.
Не бій ся, тут у верху не буде сьвідків. 

Тілько дай щось такого, аби не було пізнати. 
Хиба то старому тяжко умерти? Дома нема 
челяди, а мама і не догадає ся.

ВАРВАРА.
Тяжка річ (крутить головою). Я ще в та

кім не бувала. Вже помагала не одній тай не 
одному, але на рідного дєдя...

ІЛЬКО.
Тихо, мовчи, відьмо, не вимовляй того 

слова! Твоєї тільки вини, що даш, а всьо ре 
шта я беру на себе.

ВАРВАРА.
Я не давала нїчо, не знаю нїчо, розумі

єш? (Змінила топ). Ось тут маєш флящинку. 
Як з неї виллєш до півкватирки молока, або 
води, то убило би коня, а не чоловіка. (Дав 
потайки). Я не була з тобою і нічого не знаю. 
(Скоро відходить).

(Дальше буде).

, можна набувати в „Со-
Л іутки  кільскім Базарі" у Львові

І паперцї * У всіх торговлях вкраю.

Всілякі
К У П О Н  I I

І

вильосоввні цінні папері

виплачує без потрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У  
Г  і  п  о т е ч  н  о г  о.

С о іо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  15. м а р ц я  1 9 0  6.

Нова сензацийна програма.
Щодевно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬПе 
представлене. Білети вчасн'ійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих ПОЇЗДІВ
в жний від 1. січня 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 6' 10, 140, 5'45, 910*
„ Кракова 2 31*, 6.—, 8 50, 130, 5 23, 8 40,

9 50*
„ Підволочиск 7 20, 11 55, 2 ЗО, 10 20, о'О, 10'20* 
„ Лавочного 729, 1145, 10 50*
„ Рави рускої 750
„ Станиславова 8-05
„ Самбора 8Т5, Р50, 9 20*
„ Яворова 818, 4 32
„ Коломиї 1005
„ Ряшева 10'35
„ Тухлі 345 (від 15/6 до 30/9)
„ Белзця 5 '—

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-—, 215, 545, 10'2*, 1134 

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 2 45. 415, 825, 8'35, 2 50, 6 35* 

11—*
„ Іцкан 2 51. 645, 920, 2 4 0 , 10 40*
, Підволочиск 6 Й0, 10'55, 2 -  , 9'—*, ІГОб*'
, Яворова 6 55, 5'58
„ Лавочного 7'30, 2'57, 6 25*.
„ Самбора 9-—, 4 20. 10-55*
„ Белзця 1110
„ Ряшева 410
„ Коломиї 550
„ Рави рускої 7'30*
„ Перемишля 10 05* (від 1)5 до 30/0) Хирова 

Ясла
„ Стрия 11 ТО*

З Підзамча:
„ Підволочиск 6 43, 1115, 2 ІЗ, 9 23*, Р24*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники, 
розклади їзди ітд. можна набувати через ці
лий день в мійскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзниць, пасаж Гавсмана ч. 9.

■2Цадїть і нупуйте землю!

«і

Товариство взаїмного кредиту

„Зхїстер”
стоваришене зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч. 10)
платить 4°о від вкладок, приймає і виплачує 
вкладки кождого дня. крім неділь і сьвят; 
Уділяє позички на 6% на гііютеку або за по 
рукою; дає більші позички ларцелянтам на ку 
цію землі; сплату гіпогенних позичок розкла
дає 15 літ. при ЗО ратах піврічних виносить 
рата на капітал ■ процент разом 5 корон від 
100 корон

На покрить дахів бляхою або череиоц 
уділяє , Дністер" позички на 5%.

Позички можуть дістати тілько члени; яко
член .може приступити тілько член Товариства 
убезпечень „Дністер"

Дивіденди від уділів членьскнх виносила 
все 67„

Вкладки можуть вкладати таксж не члени.
Вкладки виносять 1905; 2,072,928 К. 
Позички уділені 2,041.615 К.
Уділи членів 162.127 К
Фонд резервовий 30 288 К
Цінні папери • чьокаппї 257.963 К.

З чистих зисків уділив „Днїстер* на цер
кви, бурси і инші ;*й[.одїйні цілії вже над 
40 000 корон

Щадіть і купуйте зеьлгьі

оидае і відповідає за редакцию: Лез Лопатіньск:й В друкарні В. А. Шийковского.


